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016/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 17/05/2016. 

 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Edio Kunz, Edegar Jagnow, Ilário Pereira dos 

Santos, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter, Alberto Luiz Ruppenthal 

e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e 

secretariada pelo vereador Edio Kunz. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 

016/2016, de 17 de maio de 2016. Ninguém fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou 

em votação a Ata Nº 015/2016, que foi aprovada por com duas abstenções dos vereadores 

Alberto Luiz Ruppenthal e Edio Kunz. O Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o 

pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 014/2016 – autoriza o Poder 

Executivo a formalizar escritura pública de servidão de direito de água, com os proprietários de 

imóveis atingidos com reservatórios de água da rede pública municipal e dá outras 

providências. Justificativa: Senhor Presidente; Senhores Vereadores: A formalização das 

Escrituras Pública de Servidão de Direito de Água é um procedimento padrão e de extrema 

importância para firmar acordo com os proprietários dos imóveis atingidos pela instalação e 

manutenção de poços artesianos e/ou reservatórios de água da Rede Pública Municipal. No 

Projeto de Lei foram individualizados cada caso, especificando o tipo de servidão e o local 

atingido, citando o sistema de água ao qual pertence, a fim de facilitar entendimento. A isenção 

aos proprietários dos imóveis de que trata esta Lei do consumo mensal de 01(uma) taxa mínima 

de consumo de água fornecida pela Rede Pública Municipal que justifica-se como uma 

contrapartida meramente simbólica pela cedência do espaço. Considerando que o montante da 

taxa não equipara-se ao valor do imóvel não retira a caracterização de ser uma servidão sem 

ônus ao Município. Tampouco é incentivo novo eis que idêntica isenção já foi realizada em 

outros períodos para situações similares. Com a instalação dos reservatórios vários outros 

munícipes serão beneficiados com o fornecimento da água e passarão a ser recolhedores da 

taxa. Assim, a isenção de uma única taxa aos proprietários dos imóveis não gera impacto 

financeiro-orçamentário. Por serem as servidões com fins de atender ao interesse público e à 

coletividade, o Município arcará com as despesas que compreendem projeto de demarcação e 

escrituração. Sendo essas as pretensões do Projeto de Lei, espera-se sua aprovação. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Do Conselho Municipal da Saúde. 

Assunto: audiência pública. Solicitamos pré agendamento para dia 24 de maio do corrente ano 

para a Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social fazer a apresentação do Relatório de 

Gestão do 1º Quadrimestre de 2016 do Fundo Municipal de Saúde na Sessão Legislativa, em 

atendimento a legislação vigente. Atenciosamente, Dulciele Schwab Hanauer. Ofício Nº 

127/2016: Excelentíssimo Senhor Presidente: em resposta ao ofício nº 054/2016, do dia 11 de 

maio de 2016, protocolado sob n° 354/2016, o qual solicita informações referentes a 

motoniveladora de propriedade do Município, esclarecemos que a mesma se encontra na oficina 

mecânica, pois está estragada. O reparo ainda não foi autorizado pelo Município, considerando 
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seu alto custo. Ademais a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Públicos vêm atendendo 

suas demandas com os equipamentos que possui. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Ofício Nº 128/2016 – Senhor Presidente: no momento em que dirigimo-nos a Vossa 

Excelência, honra-nos cumprimentá-lo cordialmente e, na oportunidade solicitar o pré 

agendamento para o dia 24/05/2016 para a apresentação, da Secretária Municipal de 

Administração e Fazenda, em Audiência Pública da avaliação do cumprimento das metas 

fiscais, atendendo ao disposto no parágrafo quarto do artigo nono da Lei Complementar nº 

101/2000, referente ao 1º quadrimestre/2016. Sem mais, aproveitamos o ensejo para reiterar 

votos de elevada estima e consideração. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. 

Ofício Nº 130/2016 – Excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos em anexo recibo de 

entrega homologada do Sistema de Informações Contábeis e Fiscais do Setor Público Brasileiro 

– SICONFI do Tesouro Nacional, referente ao 2º bimestre de 2016 – RREO do Executivo, cuja 

exigência é até 31/05/2016. Para visualização dos relatórios acesse o site. Permanecemos à 

disposição de vossa senhoria para maiores informações. Ofício 131/2016 – Excelentíssimo 

Senhor Presidente: em resposta ao ofício nº 055/2016, do dia 11 de maio de 2016, protocolado 

sob nº 355/2016, o qual solicita providências sobre o recolhimento de entulhos de construção 

civil, em residências próximas à Escola Estadual Décio Martins Costa. Com base na solicitação 

feita por essa casa legislativa, informamos que encaminhamos o fiscal para orientar os 

responsáveis para realizarem o correto destino. Ressaltamos que, ainda em 2011, a 

administração municipal assinou um termo de compromisso de ajustamento sobre a coleta, 

transporte e destinação dos resíduos da construção civil, pois o inquérito civil apontou 

irregularidade. Ressalta-se que a destinação do resíduo é de responsabilidade do gerador. 

Assim, a fim de atender ao Plano de Gerenciamento de Resíduos Sólidos, forma realizadas 

reuniões com os profissionais envolvidos na construção civil, a fim de instruí-los sobre a 

correta destinação dos resíduos. Também junto à aprovação de projetos, os munícipes são 

orientados, com folder, cópia em anexo, sobre as ações necessárias para atendimento a 

legislação federal e estadual. Todas as ações foram divulgadas pela imprensa e estão 

disponíveis no site do município. O gerador deve fazer a separação e destino adequado e/ou 

procurar empresa de coleta de entulhos licenciados. As secretarias municipais também estão à 

disposição para orientar os interessados. Aproveitamos a oportunidade para solicitar o auxílio 

de orientar à população sobre tal pedido. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita 

Municipal. Passou para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei Nº 014/2016. E a 

palavra foi colocada à disposição dos Vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa e a todos que estavam 

assistindo a sessão na noite. Contou que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei Nº 014/2016, 

que autoriza o poder executivo a formalizar escritura pública de servidão de direito de água, 

com os proprietários de imóveis atingidos com reservatórios de água da rede pública municipal. 

Explicou que tratam de quatro proprietários, o primeiro de Aloysio Claudio Hoffmann e Maria 

Miloca Hoffmann moradores do Bairro Joaneta; segundo proprietários são Ivo Arnecke e 

Regina Hilária Arnecke também da Joaneta; o terceiro são de João Alberto Rauber e Jacintha 
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Utzig Rauber e a quarta são dos proprietários Schabarum. Falou que já tiveram mais projetos 

desse teor na Casa. Disse que precisam agradecer a estas pessoas que cedem um espaço para 

colocar as caixas de água, pois não são todos que iriam aceitar um caixa de água em sua 

propriedade, porque muitas vezes precisa fazer reparos e precisa ter acesso. Comentou que é 

justo isentarem estes proprietários nas taxas de água. Pediu a urgência urgentíssima. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência 

urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 014/2016. Passou na Ordem do Dia onde constava o Projeto 

de Lei N 014/2016 e o pedido de pré-agendamento para a apresentação do Primeiro 

Quadrimestre de 2016 do Fundo Municipal da Saúde. E a palavra foi colocada à disposição. Do 

vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, 

assessores jurídicos e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que não se manifestou 

sobre o projeto, pois é favorável a ele. Disse que é justo com os proprietários que cederam o 

espaço para colocarem as caixas de água não cobrar a taxa de água deles. Falou que será 

favorável ao pré-agendamento para a apresentação da saúde, porém gostaria que a pessoa que 

assumiu a pasta da saúde viesse fazer a apresentação e que não mandassem a moça que é 

dentista. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 014/2016, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o pedido de pré-agendamento para a apresentação do Primeiro Quadrimestre de 

2016 do Fundo Municipal da Saúde no dia 24 de maio, que foi aprovado por unanimidade. 

Passou para as Explicações Pessoais: o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos 

senhores vereadores. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos que estavam assistindo a sessão. Comentou 

que esteve de licença durante um mês. Falou que antes da Presidente Dilma se afastar do 

governo, ela fez vários decretos e um deles o chamou muito a sua atenção ela tirou terras dos 

colonos do norte do Rio Grande do Sul e Santa Catarina para dar aos índios, sendo que os 

agricultores plantavam nessas terras. Contou que anda muito pelo Rio Grande do Sul e nunca 

viu alguma coisa produzida na agricultura pelos índios. Disse que se o governo der as terras 

para os índios eles irão arrendar para os colonos para ficarem pescando. Comentou que outra 

coisa que chamou sua atenção na política é que o Michel Temer colocou um engenheiro civil 

para o Ministério da Saúde, disse que é uma pasta muito séria e que não incube a um 

engenheiro civil administrar, pois ele deve saber de obras, estradas. Falou que o futsal primeira 

divisão do nosso município ainda não tem um resultado final devido à briga, mas parece que 

essa semana sairá o veredito do que será feito. Disse que o município está demorando muito, 

pois deveriam seguir o regulamento e pronto. Criticou que ainda não foi liberada a ponte nova, 

falou que todos estão aguardando para a tradicional festa de São Cristóvão, mas até agora nada. 

Também disse que caminhão pesado não conseguirá subir o trecho. Contou que foi discutido 

com a secretária do planejamento para fazer a ponte inclinada, porém não foi feito. Mas mesmo 

assim torce para que dê tudo certo. Falou que foram pedidas várias placas de nome de ruas e 

pontes do município, disse que já faz dois anos que pediu a placa da rua onde mora a sua esposa 

Rosane, que tem nome, porém não tem placa. Contou que foi liberada a RS 115 em Três Coroas 
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e que irá ajudar no tráfego da região da nossa região, pois terá menos movimento. Disse que 

completará 60 anos neste ano e há 26 anos toma remédio para a pressão alta, porém foi ao posto 

de saúde e não fizeram a vacina da gripe para ele. Falou que argumentaram que só com a 

receita médica, porém disse que pagar duzentos reais para uma consulta médica particular para 

fazer a vacina da gripe não funciona. Comentou que sempre frequenta lugares de risco como 

Vacaria e Caxias do Sul. Disse que as agentes de saúde poderia fazer uma lista de quem está no 

grupo de risco e quem não está. Comentou que poderia comprar a vacina da gripe, porém nem 

sabe se consegue comprar em farmácia particular. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, ex-vereadores e a todos que 

estavam assistindo a sessão. Disse que não se manifestou antes, mas que é um projeto muito 

bom e que deveria ser aprovado. Falou que é justo que as quatro famílias seja isentas da taxa da 

água. Comentou que pediu um campo de areia e uma área de lazer para o Loteamento Terra 

Nova, no Bairro Joaneta, onde há muito moradores na localidade. Contou que os moradores 

estão cobrando por um espaço de lazer, pois Joaneta não tem nenhum campo para jogar futebol 

de areia. Explicou que há mais de três anos foi interditado o campo de areia que tinha lá, pois 

ficava muito perto da escola e da creche. Disse que espera que no dia 24 venha à verdadeira 

secretária da saúde para fazer a apresentação da saúde. Falou que sabe que a ex-secretária da 

saúde anda meio escondida dentro do posto de saúde e que todos sabem que ela nunca saiu de 

lá. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, 

secretária, imprensa, jurídico e a todos que estavam presentes na sessão. Falou que o projeto 

aprovado é merecido, pois os proprietários estão cedendo o espaço das terras. Disse que chama 

a sua atenção é que são quatro reclaques, pois quando o poço é perfurado manda a água até 

certo ponto e depois é preciso colocar um recalque para bombear a água até outro ponto. 

Contou que na propriedade dos Hoffmann tem um tanque de nove m², na propriedade dos 

Arnecke o tanque é de vinte m², na propriedade dos Rauber o tanque é de 35,98m², na 

propriedade dos Schabarum tem um tanque pequeno com 9 m². Falou que esses quatro 

recalques são necessários para que as pessoas possam se beneficiar da água, pois o poço da 

Joaneta não dá conta até o Canelinha. Reforçou dizendo que concorda plenamente que estes 

moradores sejam isentos da taxa de água. Sobre as vacina, disse que as pessoas que se 

enquadram no grupo de risco do governo conseguem fazer a vacina com receita. Contou que 

teve o caso do amigo dele que sempre viaja e queria fazer a vacina, porém não conseguiu 

porque não tinha receita. Comentou que se não tiver a regra da receita, muito vão apenas com a 

caixa de remédio que pode ser pega em qualquer lugar e depois irá faltar vacina para as pessoas 

que realmente precisam e que se enquadram no grupo. Disse que a ideia do vereador Alberto 

sobre as agentes de saúde fazer o cadastramento das pessoas que se encontram em risco é boa. 

Comentou que o posto está realizando a vacina para todas as pessoas que se enquadram no 

grupo de risco, como gestantes, crianças, pessoas com mais de 60 anos, hipertensos que 

apresentam receita. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos novamente. 

Disse que recebeu a resposta sobre o pedido de informações apresentado na semana passada 

sobre a máquina motoniveladora. Contou que a informação é que a máquina está estragada e 
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que está na oficina mecânica de Nova Petrópolis. Disse que a máquina poderia ficar em Picada 

Café, já que a oficina tem uma filial aqui e evitaria uma viagem à Nova Petrópolis que é mais m 

custo. Convidou a todos para prestigiarem o baile da moto na Sociedade Aliança na sexta-feira. 

Também convidou a todos para 15º campeonato de futsal segunda divisão que iniciará no 

sábado a tarde. Fez o convite para sábado à noite para a janta dos casais o ECC na comunidade 

católica Nossa Senhora da Visitação. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Edio 

Kunz: saudou a todos novamente. Agradeceu aos colegas vereadores pelo minuto de silêncio na 

última sessão em respeito ao falecimento de sua irmã que lutou dois anos e meio contra um 

câncer, mas infelizmente não resistiu. Disse que não quer falar muito sobre política, mas disse 

que todos sabem que o Estado está quebrado. Comentou que há três anos se falava que a crise 

era internacional, porém aqui no Brasil ninguém escapou e atingiu todo mundo. Comentou que 

os deputados estaduais têm uma que é o aumento para o judiciário, disse que é o caso que não 

merecem, mas têm professores sem pagamento, hospitais fechando sem dinheiro para se 

sustentar, pois o governo não está mandando dinheiro, assim como enfermeiros e médicos estão 

sem pagamentos.  Lamentou que o Brasil chegou nesta situação, não é só o Rio Grande do Sul 

com as pernas bambas, pois muitos Estados estão quebrados. Disse que espera que governo do 

Michel Temer tire o Brasil do fundo do poço. Agradeceu. Do vereador Felipe Dieter: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Falou que justos que todos os proprietários que cederam espaço para as caixas de água sejam 

beneficiados, assim como outros já foram também. Falou que sobre a colocação do vereador 

Alberto sobre colocar um engenheiro na saúde, disse que isso vai muito mais longe já que foi 

tirado o ministério da cultura, entre outros ministérios. Comentou que outra coisa que chamou a 

sua atenção é que o novo Presidente montou seus ministérios e não nomeou nenhuma mulher e 

nenhum negro. Disse que por causa disso foi chamado de antidemocrático e preconceituoso 

sobre essas pessoas. Falou que hoje temos um Presidente que ganhou 52 votos e todos sabem 

como ele conseguiu esses votos. Comentou que se o novo Presidente não saber fazer milagres 

não irá melhorar tão cedo a situação dos brasileiros. Disse que na campanha para governador se 

falou muito que teriam que tirar o PT, mas hoje tem greves, alunos sem aulas, porém naquele 

tempo isso não acontecia. Falou que esse governo que se elegeu prometeu melhorias, disse que 

se eles tinham melhorias porque não trabalharam com a Presidente Dilma, pois se elegeram 

juntos. Porém agora vem com promessas de reformas, mas que ninguém está acreditando. Pediu 

para que os trabalhadores, os empregados não façam o que foi feitos esses dias, como quebrar 

tudo e bloquear estradas. Disse que pode ser feitos protestos democraticamente, mas que não 

impeçam as pessoas de ir e vir. Falou que a democracia não pode ser mais agredida do que ela 

já foi. Comentou que se nós empregados sobrevivemos até agora, também iremos sobreviver 

com o novo Presidente, que se elegeu com 52 votos. Disse que problemas na políticas sempre 

irá ter na política municipal, estadual e federal, mas os empregados sempre conseguiram 

sobressair. Falou que se olharmos para o nosso Município e ver os novos bairro que se criou 

mostra que os empregados junto com os programas sociais conseguimos avançar muito. Os 

munícipes estão com construções bonitas, carro ou moto na garagem e isso não veio de graça. O 
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empregado trabalhou e conseguiu aproveitar as oportunidades que o Governo ofereceu.  

Comentou que isso deve ter incomodado alguns e aí foi feito o que fizeram. Agradeceu. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores 

para a sessão no dia 24 de maio de 2016, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal, com a 

apresentação da Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão.  

 


